
Realizátori partnerstiev škôl eTwinning oslávili svoje úspechy 

Rekordný počet realizátorov programu eTwinning, vyše 500 učiteľov a 100 ţiakov 

z 31 európskych krajín, sa v dňoch 31. marca aţ 2. apríla 2011 stretlo na siedmej výročnej 

konferencii. Tohto roku sa dejiskom medzinárodnej konferencie stalo Maďarsko, konkrétne 

jej hlavné mesto Budapešť. Bolo pre mňa veľkou cťou, ţe som uţ po druhýkrát mohla na nej 

reprezentovať Slovensko. V tematickom stánku „Slavic Languages in eTwinning“ som 

prezentovala náš zdravotnícky projekt, realizovaný so SZŠ v Krnove – 

http://www.szs.edu.sk/akcie/etwinning_2011/budapest.ppt. Novinkou tohtoročnej konferencie 

bola účasť stovky ţiakov, ktorí spolupracovali na projektoch ocenených Európskymi cenami 

eTwinning za rok 2011. Ich kreatívne vystúpenia vniesli do konferencie nový rozmer. 

Vynikali nápaditosťou, dynamickosťou, invenčnosťou. Myslím si, ţe nadchli všetkých 

prítomných.  

Bohatý štvrtkový program 

Program konferencie bol obsiahly a veľmi rozmanitý. V slávnostný deň otvorenia 

konferencie privítali jej delegátov predstavitelia programu na európskej a národnej úrovni. 

Nechýbala medzi nimi európska komisárka pre vzdelávanie, kultúru, mnohojazyčnosť 

a mládeţ, pani Androulla Vassilliou, ktorá vo svojom videopozdrave zdôraznila, ţe témou 

tohtoročnej konferencie je zapojenosť ţiakov do realizácie programu, zdokonaľovanie ich 

kompetencií. Vyzdvihla skutočnosť, ţe hoci sa program partnerstiev škôl eTwinning vyvíja 

ako veľmi efektívna sieť určená na profesionálny rozvoj učiteľov, ide o program, ktorý bol 

vytvorený pre ţiakov. Ocenila činorodosť učiteľov, ktorí neváhajú pracovať naviac na 

realizácii nových projektov, aby sa stal výchovno-vzdelávací proces pre ţiakov 

zaujímavejším. 

Nosným bodom plenárneho zasadnutia, konaného v prvý deň konferencie, bolo 

vystúpenie pána Tima Rylandsa. Zanechal vo mne nezabudnuteľný dojem. Tim Rylands je 

charizmatický a nesmierne inšpiratívny učiteľ zo Spojeného kráľovstva. Učí na základnej 

škole, má 20-ročné pedagogické skúsenosti a je známy inovačným vyuţívaním digitálnych 

technológií vo výchovno-vzdelávacom procese ako aj muzikálmi písanými pre deti. Jeho 

vystúpenie na tému „Vzrastajúca úroveň tvorivosti u všetkých ţiakov“ ma fascinovalo. 

Obsahom spomínaného vystúpenia boli postrehy, ako môţe digitálne prostredie ţiakov zaujať 

a inšpirovať ich. Prítomným delegátom poskytol prehľad obrovskej škály voľne vyuţiteľných 

IT nástrojov, ktoré vo svojom vystúpení predviedol. Viac informácií získate z jeho webovej 

stránky http://www.timrylands.com/ 

Dôleţitou súčasťou programu prvého dňa konferencie bol nádherný, podmaňujúci 

ceremoniál udelenia európskych cien eTwinning 2011. Z viac ako 300 prihlásených projektov 

boli vyhlásení víťazi v troch vekových kategóriách (4 – 11 rokov, 12 – 15 rokov a 16 – 19 

rokov). Zvlášte ceny boli udelené v 5 špeciálnych kategóriách – projekty v oblasti matematiky 

a prírodných vied a jazykoch (španielskom, francúzskom, talianskom a jazyku susednej 

krajiny). Slovensko ţalo tohto roku najväčší úspech v kategórii projektov realizovaných v 

španielskom jazyku.  

http://www.timrylands.com/


Piatkové workshopy a večerný gala program  

Druhý deň konferencie patril predovšetkým tvorivým dielňam. Z pestrej ponuky 26 

moţností si dokázal vybrať kaţdý. Workshopy mali rôznorodé zameranie. Niektoré boli 

orientované viac technickým smerom – išlo o vyuţívanie konkrétneho softvéru a digitálnych 

technológií, iné skôr metodickým. Delegáti konferencie mali široký priestor na výmenu 

nápadov a skúseností, týkajúcich sa zapojenia ţiakov do realizácie projektov, spolupráce 

učiteľov, či efektívneho vyuţívania digitálnych nástrojov vo výchovno-vzdelávacom procese.  

Ako učiteľka informatiky a matematiky som rovnomerne inklinovala k workshopom 

technického ako aj metodického zamerania. Z rozmanitej ponuky som si vybrala eLearning 

2.0, Web 2.0 aplikácie a IT nástroje pre projekty a napokon Ako vyuţívať video efektívne. 

Počas workshopu eLearning 2.0 sa s nami Brian Holmes podelil o výsledky svojho výskumu. 

Akcentoval rozhodujúcu úlohu učiteľa vo fáze plánovania elearningového procesu. Upozornil 

nás, ţe úspech závisí v mnohom od prípravy, nemali by sme ju preto zanedbávať. Poskytol 

nám celý rad významných odporúčaní. Oplatí sa navštíviť jeho blogový portál  

http://holmesbrian.blogspot.com 

V rámci workshopu Web 2.0 aplikácie a IT nástroje pre projekty som sa mala moţnosť 

oboznámiť s mnoţstvom webových aplikácií a IT nástrojov, ktoré sú voľne dostupné na 

internete a sú vhodné pre realizáciu medzinárodných projektov. Prezentoval nám ich Robert 

Conings z Belgicka a Kristina Király z Maďarska. Spomeniem aspoň niektoré z nich: 

Evernote, určený na tvorbu poznámok, Prezi na tvorbu atraktívnych prezentácií, Animoto na 

jednoduchú, zábavnú tvorbu videosekvencií. Vynikajúca webová stránka 

http://cooltoolsforschools.wikispaces.com poskytuje zoznam skvelých webových aplikácií a 

IT nástrojov pre školy. Posledný z trojice workshopov, na ktorý som sa zapísala, mi poskytol 

prehľad o tom, ako video produkcia môţe obohatiť projektovú prácu v triede.  

Na večerný gala program sme sa všetci veľmi tešili, pretoţe sľuboval úţasný záţitok. 

Z kongresového hotela Novotel sme sa autobusmi presunuli do impozantného prostredia, 

dýchajúceho históriou ţelezníc. Večer strávený s milými, priateľskými ľuďmi bol vskutku 

očarujúci. Delikátne jedlo a úchvatný kultúrny program zanechali v kaţdom z nás príjemné 

dojmy.   

Načerpanie energie 

Posledný deň konferencie patril jednak prehliadke prác ţiakov zapojených do 

programu partnerstiev škôl eTwinning, jednak interaktívnym panelovým diskusiám. Som 

nesmierne šťastná, ţe som mala moţnosť zúčastniť sa výročnej konferencie, ktorá bola pre 

mňa veľmi prínosná. Načerpala som na nej veľa pozitívnej energie a cenných poznatkov. 

Ďakujem pracovníkom NSS v Ţiline, obzvlášť ing. Ľubici Sokolíkovej a PhDr. 

Gabriele Podolanovej, za ich dlhoročnú podporu a odbornú pomoc, zabezpečujúcu môj 

profesijný rast.    

Erika Petrašková, Stredná zdravotnícka škola Prešov 

http://holmesbrian.blogspot.com/
http://cooltoolsforschools.wikispaces.com/

